

Η ΒΥΖΑΝΤΙΝΗ ΜΟΥΣΙΚΗ ΕΙΝΑΙ ΕΘΝΙΚΗ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ

(Συνέχεια εκ της 1ης σελίδος) τατα χρόνια στην Αθήνα εκ των άνω. Η μνήμη είναι σαφής και τελετή υπό την ηγεσίαν των άριστων του πνεύματος. Στη Θεοτόκη, τον σπάρτον που έφριξε πρό ετών ο υδών Αρχών Πρωτοψάλτης του Οικουμενικού Πατριαρχείου, φιλόπονοι έργατες τον καλλιέργησαν και τον πολλαπλασίασαν. Συνεπρόσθεσαν σχολήν, το προσωπικόν της οποίας είναι επίλεκτον και κομμάτι εθνικόν επί πέντε έτη δι' έκαστον μαθητήν. Και οι μαθηταί αυτοί, 60 τον αριθμόν, εν καιρώ επισκοπής αυτών αναλαμβάνουσι και ως σπουδής εν καλήν διαδραματίζονται, κατά το γραφικόν λόγον.

«Η πόλις μας, καιτοι ανέκαθεν είχε καλλιτέχνας του είδους αυτού, δέν συνέπεσαν, ώστε αυτοί να είναι συγχρόνως και συνηματικόν διδάσκαλοι. Για ένα τέτοιον καλλιτέχνην διδάσκαλον διψά η πόλις μας. Είναι ζήτημα ά να γνησί η πρόσληψις ενός καλλιτέχνην—μαγνίτου, εις ένα εκ των μεγαλοπρεπών ναών μας. Θα είναι πραγματικόν ά πόνημα για τους Πατριάρχους και η όφελεια θα είναι μεγίστη! Χριστιανικά ένα ερωτόν άνασσημα για να διψήσιν τον πυράν, ένα δύνα της πνοής διδάσκαλον, άπαράμιλλον.

Κοστούμια χειμωνιάτικα με 600.000 το ένα ΣΤΟ "ΚΑΣΜΗΡΑΛ"

Δέν βρήκε ότι ζητούσε... Είναι όμως χαρούμενος, γιατί... βρήκε ένα ζυραφάκι άχθινά τέλειον. REX 100% ULTRA QUALITY

ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΝΗ ΤΗΣ ΠΟΛΕΩΣ

ΣΤΑ ΠΡΩΤΑ

«Εξαιρετική και ή χθεσινή ήλιακάδα. —Το βόρραδακι όμως που άρχισεν άνωρίς ήνάγκασεν όσους άπελάμβαναν την έξ ούρανο θάλπωρήν εις τα προσηλια να τραπούν έγκλωρως προς τους κλειστούς χώρους. —Άλλα τον έορτάν του Καρναβαλιού, τα λιονταράκια των σουτρωβανών της πλατείας ήρχισαν να βγαίνουν και πάλιν νερά. —Αφοσάκις ά υπέρη πρόνοια και άναλογο να γινή και με το συτρωβάν της πλατείας Γριών Συμμάχων. —Την Κυριακήν το βράδυ εις το άμύλοπον «Ελγιάον» που θα καταπέσει εις τον λιμένα μας με ξένους για το Καρναβάλι θα δοθί χορός. —Την Δευτέραν οι έξου με το «Ελγιάον» θα μεταβούν εις Κατάκωλον και εκείθεν θα έπισκεφθούν την Αρχαίαν Όλυμπιαν. —Τό ύψος του Υπταντο χέος υπεράνω της πόλεως τα αεριοσθόμενα ύπολογίζονται μετρά 6—8000 μέτρων. —Τα άεροπλάνα οχεδόν δέν φέροντο πλέον της «ούρας» που άφινεν ό καπνός. —Ερωτάονται οι άρμόδιοι: —Επιτρέπεται ή άπαγορεύεται εις τα αυτοκίνητα να κορναρουν θορυβώδως την νόκτα; —Και άν όχι, διατί όρισμένοι κούρια σπείνουν έστρωτό μετρά τα κλέβον κατά τις άνά την πόλιν διαδρομές με τα αυτοκίνητά τον. —Απάντησις ά εσγινόν έρώτημα δέν αφορά τις εις ασγανικές έξέτασεις εις την Σχολήν Μονίμων Υπασχιωτικών: —Οι ά ενδιαφερόμενοι πρέπει να υποβάλουν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά εις την σχολήν το βράδυ τέρων μέχρι της 25ης Μαρτίου 1954. Πέραν της ήμερομηνίας αυτής δέν θα γίνονται δεκτά. —Υπό το ύπουργείον Παιδείας άπαραιοθή όπως οι μαθηταί τον δόο τελευταίων γυμνασιακών τάξεων παρακολουθούν τα όργανομένα υπό το «Ελληνικό» Έρωθρό Στάτο μεθρήματα πρώτων βοηθειών. —Οι συμπληρωόντες τον κύκλον της θεωρητικής και πρακτικής έξέτασεως θα άγγραφώνται εις τα μητρώα του «Εθελοντικου όσματος Σαμαρειτών». —Κατόπι της ούστηρας έφαρμογής της Κυριακής άργίας, τα άρτοποιεία μετά την 2αν μ. μ. της Κυριακής εις ούδένα θα χορηγούν άρτον. —Οι ά διαφορούντες, διατί δέν θα βρισκουν ψωμί. —Ας προμηθευθώμεν δε μέχρι το μεσημέρι της Κυριακής καθόσον κανείς δέν θα πρέπει να είναι αίτιος κρατήσεως του άρτοποιοί εις το τμήμα μέχρι της επομένης, δια την προσαγωγήν του εις το αυτόφωρον.

ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ-ΠΑΛΕΒΑΔΕΙΑΚΗ

Οι άλλοι σύριανοι άγώνες —Αχαΐη—Αιτός Πατρών —Ο πρώτος άγών διαβαθμίσσεως μεταξύ της πρωταθλήτριας Β' κατηγορίας «Αχαΐης» και του ούραγοί της Α2 «Αιτός Πατρών» θα διεξαχθή αύριον εις Κ. Αχαΐαν. Διατελεσάειχ συγκατάλεγα έπαισία οι κ.κ. Λεβθεόπουλος—Τουτσάρας, γυμνασιάρχος ό κ. Πούλος. —Πότες καλούνται εις την Β' Μικτήν Κονογιαννάτος, Μαρκούζος, Βουσοδοσος, Γαλάνης, Βλασσόπουλος, Σαμωάκης, Παπαδόπουλος, Καντατζόπουλος, Καπαγιώτης, Σακελλαρίου, Αντωνίου, Τσοκάς, Τζωρτζίδης, Λαγαγιάννης ΙΙ, Ροζάνης, Πουλόπουλος, Σωτηρόπουλος, Κλασοδότος ΙΙ, Οί άνωτέρω δέν να ούρισκωνται αύριον Κυριακήν και ώραν 11.30 μ. μ. εις τα γραφεία της «Ενώσεως, έν πλήρει στολή, πλην φανελλών. Κατά νεώτερον άπόφασις ό περιφερειακός άνωμαλος δρόμος δέν θα διεξαχθή αύριον εις το στάδιον, όρθοθ εις τάς 10 π. μ. θα έακολουθήση δέ άποδοχαριστή άγών «Απόλλωνος»—Άρμενική. —Αθλητικοί χοροί —Εξαιρετική έπιτυχία ά ναμνήτα να σημείωση σημερα το βράδυ ό χορός του «Απόλλωνος Πατρών» εις την αίθουσαν Σταυριανού. «Επίσι ό χορός του «Ηρακλήους» εις την λέσχη του και του «Αιτός Ρίου» εις το Ριον. Δια το προσεχές Σαββατοκύριακο έχουν άναγγελλή οι χοροί του «Όλυμπεου» εις το πέτριον «Κουβονέζα» και της ΛΕΚ εις την αίθουσαν Σταυριανού με συμμετοχήν της όρχήστρας Τσουλοχωσώλου. —Ο «Θρακιός» —Από τις προσεχούς έβδομάδας θα κυκλοφορή ή νέα αθλητική έφημερίς ό «Θρακιός» με συτρώτην τον κ. Τ. Γαρουφαλή. Σπ. Μελός

ΘΑΛΑΣΣΙΑΙ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΙ

ΝΕΑ ΗΠΕΙΡΩΤΙΚΗ ΑΤΜΟΠΛΟΙΑ ΠΕΤΡΟΥ Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΥ ΑΠ Γ. ΠΟΤΑΜΙΑΝΟΣ (ΚΟΛΟΚΟΤΡΩΝΗΣ) Κάθε ΣΑΒΒΑΤΟΝ 8ην έσπερινήν δια Σάμην, Κέρκυραν, Βρινδύσιον. Κάθε ΔΕΥΤΕΡΑΝ μεσονύκτιον δια Πειραιά. Κάθε ΤΕΤΑΡΤΗΝ 2.30 πρωινήν δια Ζάκυνδον, Ληξούριον, Άργοστόλιον. Κάθε ΤΕΤΑΡΤΗΝ 10ην έσπερινήν δια Πειραιά. Κάθε ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ 2.30 πρωινήν δια Ζάκυνδον, Ληξούριον, Άργοστόλιον. Κάθε ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΝ 10ην έσπερινήν δια Πειραιά. Ναυτικόν Πρακτορείον Π. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ Όθωνος—Άμαλίας 44 Τηλέφωνο 33—88

ΣΟΚΟΛΑΤΑ "ΙΡΙΣ", ΑΝΩΤΕΡΑ ΟΛΩΝ

ΠΡΟΪΟΝΤΑ "ΙΡΙΣ", ΑΝΩΤΕΡΑ ΟΛΩΝ

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ Διανυκτερόνοτα Γεωργαντιόπουλος Ίωάννης Άλεξ. Ύψηλάντου 143, Κωνσταντινής 10, Δημ. Γούναρη 19. Συνταγαί του Ι.Κ.Α. Ζουρμπόπουλος Κωνστ. Μαζώνος 100, Τσακίρης Διον. Τσάρτσιλ 226, Ηλιοπούλου Έλένη Κολοκοτρώνη 18, Καλλιόπουλος Κωνστ. Γούναρη 57, Δαδιώτης Βασ. Άγίου Νικολάου 11. Δ)νοσεύ συμφώνως τή άρθρω 6 § 1 του Α.Ν. 1092/1938. Έκδότις—Δ)νοσεύτο γραφέου ΓΙΩΤΑ Κ. ΠΑΠΑΓΓΙΑΝΝΟΥ κατοικίας Γερροκιστοπούλου 50

ΤΑΒΕΡΝΑ ΤΡΑΓΟΥΔΑ ΠΛΑΤΕΙΑ ΟΛΓΑΣ Πραγματικό άποκρηάτικο ξεφάντωμα. Χορός, κέφι μέχρι πρωίας. Ευχάριστο περιβάλλον. ΦΘΗΝΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΣΗΜΕΡΟΝ ΣΑΒΒΑΤΟΝ ΔΗΜΟΤΙΚΟΝ ΘΕΑΤΡΟΝ Ο ΠΕΡΙΦΗΜΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΟΡΕΙΒΑΤΙΚΟΥ ΜΕ ΤΗΝ ΟΡΧΗΣΤΡΑΝ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΑΘΗΝΩΝ ΜΙΜΗ ΠΛΕΣΣΑ και την ΛΕΝΑ ΓΙΑΝΑ

ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΙ ΣΠΑΝ ΟΤΟΜΟΤΡΙΣ ΔΙ' ΑΘΗΝΑΣ Ώραν 1.32—8.17—15.06—17.35 Κυπρίων, Καλάμας 1.37, 12.25 Δια Πόργον 15.55 • Όλυμπιαν 19.35 ΑΤΜΒΛΑΤΟΙ Δι' Αθήνας 11.10 Διά Καλάμας 6.43 • Κυπρίων 15.48 • Διακοφτόν 17.10 ΑΙΩΦΟΡΝΙΑ Δι' Αθήνας 7—10.30—14.00 Δι' Αθήνας 16.00 και 19.00 Διά Λουτράκιον 16.00 Έκδοσις εισιτηρίων Πρακτορείον ΣΤ. ΡΑΔΟΠΟΥΛΟΥ Τηλέφ. 26—86

ΚΥΡΙΑΚΗ 28 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 1954 Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΗΣ ΕΝΩΣΕΩΣ ΕΡΓΑΤΩΝ ΤΥΠΟΥ ΠΑΤΡΩΝ ΣΤΟ "ΠΑΝΘΕΟΝ"

ΕΞΑΣΦΑΛΙΣΤΕ ΕΙΣΙΤΗΡΙΑ: 1) ΖΑΧΑΡΟΠΛΑΣΤΕΙΟΝ 'ΟΛΥΜΠΙΑ, ΑΝΑΡ. ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΥ - 2) ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ ΤΑΚΗ ΓΚΙΚΑ - 3) ΤΑΜΕΙΟΝ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ 'ΙΝΤΕΑΛ,